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oficiální zpravodaj obce Starovice 1/20171/2017

Vážení občané, po dlouhé zimě jsme ko-
nečně přivítali jaro. Letošní zima byla ta-
ková, na jakou jsme bývali v našem dět-
ství zvyklí. Silné mrazy, dokonce napadl 
sníh, a tak si i děti u nás mohly užít zim-
ních radovánek v  podobě sáňkování 
a  bruslení na rybníce. Dostatek sněhu 
přinesl hospodářům potřebnou vláhu 
na pole, mrazy zase poničily škůdce. Na 
druhou stranu nám dlouhá zima prodra-
žila topení a mrazy způsobily poruchy na 
vodovodu, problémy na provozu čistič-
ky a  zvýšené náklady při zimní údržbě. 
Dovolím si pochválit naše zaměstnance, 
protože si se všemi problémy, které při-
nesla zima, dobře poradili a  obec byla 
vždy od napadaného sněhu velmi rychle 
uklizena. Můžu to srovnat, protože v zim-
ním období jsem navštívil mnoho jiných 
obcí a  měst a  málokde měli tak dobře 
ošetřené chodníky a silnice jako u nás.

Slovo starosty
V  zimním období naši zaměstnanci 
mimo údržbu obce prováděli prořez 
dřevin. Prořez provádíme v  zimě pra-
videlně a přistupujeme k němu po dů-
kladném zvážení a doporučení většinou 
odborníků - krajinářů, přesto se kácení 
většinou setkává s  nelibostí některých 
občanů.  Je nutné si uvědomit, že i zeleň 
a stromy potřebují svoji údržbu formou 
prořezání a  některé nevhodné, staré 
a  nebezpečné stromy je nezbytné od-
stranit úplně. V zimním období většinou 
odstraňujeme nevhodné dřeviny, které 
hned v průběhu roku nahrazujeme no-
vými na základě zpracovaných projektů. 
V  letošním roce budeme upravovat ze-
leň ve spodní části obce, kolem potoka. 
Při této příležitosti bych vás rád požá-
dal, abyste nevysazovali na obecních 
pozemcích žádné dřeviny bez před-
chozího projednání s  obcí. Předejdete 
tak zbytečným následným problémům 
s nekoncepční a nevhodnou výsadbou.

V  zimním období jsme také po delším 
odkládání přijali novou pracovnici na 
úklid a  údržbu obce. K  příjmu další za-
městnankyně nás přinutily přibývající 
úkoly a povinnosti a  také absence pra-
covníků z  úřadu práce. Ve  výběrovém 
řízení jsme vybrali paní Ivetu Křížovou, 
která doplnila naše dva stávající zaměst-
nance. Po delší době jsme tak doplnili 
stav na tři zaměstnance, jak jsme mívali 
dříve.
Práce obecního úřadu a  zastupitelstva 
spočívala mimo jiné ve vyúčtování ho-

tových a přípravě nových projektů, plánů 
a podání nových žádostí o dotace.  V tom-
to období proběhl také kontrolní audit 
hospodaření obce, který skončil s výsled-
kem bez závad, což je hlavně zásluhou 
dobré práce naší paní účetní. 

V letošním roce jsme podali žádosti o do-
tace na pořízení nového dopravního auta 
pro hasiče, dále na vybavení jednotky hasi-
čů, dotaci na úpravu autobusové zastávky 
směrem na Uherčice a další dotační tituly 
vyhledáváme dle vypsaných výzev. 
Daří se nám dlouhodobě dobře hospo-
dařit, narostly nám daňové fi nanční pří-
jmy, proto si můžeme dovolit každoročně 
investovat do obce. Pro letošní rok jsme 
zařadili do investičního plánu několik 
projektů. Po dlouhé době bychom chtěli 
přistoupit k budování parkovacích ploch 
na třetím řádku. Začneme na nejproblé-
movějším místě v  horní části ulice, kde 
dnes parkuje nejvíce aut.

Dalším plánovaným investičním projek-
tem je dokončení chodníku na 0. řádku 
od Neumannového po Říhovo, dokonče-

Obecní pracovníci při zimní údržbě obce

Odborné prořezy vrb

Neutěšený stav parkování na 3. řádku
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ní chodníku na 3. řádku od Brabcového 
po Vašinovo, úprava vstupu na hřbitov, 
úprava autobusové zastávky na Uherči-
ce, pořízení ojetého auto pro účely OÚ, 
pořízení sekacího ramene za traktor na 
vysekávání mezí, realizace osvětlení mezi 
sklepy, oprava rozhlasu a mnoho dalších 
menších projektů. Úkolů jsme si napláno-
vali hodně, uvidíme, zda se nám podaří 
všechny zrealizovat.
Důležitou informací je, že Nejvyšší správní 
soud zamítl žalobu na pozemkové úpra-
vy. To znamená, že pozemkové úpravy 
nabydou v nejbližším období své platnos-
ti.  Poté dojde k přeparcelování pozemků 

a zaniknou všechny dosud platné nájem-
ní smlouvy. Tím dojde s novým hospodář-
ským rokem, tedy od 1. 10. 2017, k uza-
vření nových nájemních smluv. Víme, že 
se pozemkových úprav účastnilo více jak 
400 účastníků, proto vás žádáme, abyste 
věnovali pozornost vydaným pokynům 
ze Státního pozemkového úřadu, případ-
ně obecního úřadu. 
Od hospodaření přejdu ke kultuře.
Zimní období bývá chudší na kulturní vy-
žití. Proběhla pouze jedna taneční zába-
va a tou byl Maškarní ples. I přes to, že to 

byla jediná zábava v zimě, našlo si na ni 
cestu pouze 55 platících návštěvníků. Je 
to smutné zjištění a velmi zvažujeme, zda 
v této aktivitě pokračovat.
Naopak nás a hlavně ochotníky z divadel-
ního spolku Bezkamen z  Uherčic potěšil 
velký zájem o divadelní představení Čáry 
báby Cotkytle aneb tři zlaté zuby děda 
Vševěda. Představení navštívila více jak 
stovka místních občanů, kteří se pobavili 
u humorné pohádky. 
Také pravidelně pořádané setkání senio-
rů bylo opět velmi veselé a je to též jedna 
z mála akcí, která vždy naplní sokolovnu. 
S  přicházejícím jarem přibývá i  kultur-
ních a sportovních akcí. Informace o nich 
si můžete najít v  našem zpravodaji, na 
webových stránkách obce nebo na  ná-
stěnkách obce. 
Na závěr si dovoluji přizvat vás na obcí 
pořádanou akci Ukliďme Česko, do které 
se letos už potřetí zapojujeme. Jestliže 
budete mít chuť udělat něco prospěšné-
ho pro naši obec a zároveň prožít hezké 
odpoledne, máte příležitost 1. dubna - 
a není to „apríl“.

S přáním hezkých slunných dní
Antonín Kadlec, starosta obce  

Výpis ze  zasedání zastupitelstva obce ze dne 9. 3. 2017
usnesení č. 

1/2017
Zastupitelstvo obce Starovice schvaluje:

• Zapisovatele, ověřovatele a navržený program
• Vyřazení majetku na základě předloženého Návrhu na vyřazení
• Účetní závěrku obce Starovice za rok 2016
• Účetní závěrku Mateřské školy Starovice za rok 2016 a rozdělení 

výsledku hospodaření
• Celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce Starovice za 

rok 2016 včetně zprávy Krajského úřadu Jihomoravského kraje 
o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2016 bez výhrad

• Změnu rozpočtu na rok 2017 oproti zveřejněnému návrhu rozpočtu: 

 Příjmy

 - zveřejněný návrh 12.700.800 Kč
 - změna pol. 1334        + 7.000 Kč (Odvody za odnětí půdy 
               ze zemědělského PF)
 - změna par. 3639        + 1.000 Kč (Komunální služby 
                 a územní rozvoj)
 - upravený návrh 12.708.800 Kč

 Výdaje

 - zveřejněný návrh 12.615.500 Kč
 - změna par. 3613        + 8.000 Kč (Nebytové hospodářství)
   upravený návrh 12.623.500 Kč

• Rozpočet obce Starovice pro rok 2017 v závazných ukazatelích 
dle zákona č. 250/2000 Sb. o  rozpočtových pravidlech územ-
ních rozpočtů v upravené výši:

 Příjmy  12.708.800 Kč
 Výdaje  12.623.500 Kč
 Financování        -85.300 Kč

• Dle svých kompetencí vyhrazených zákonem o obcích poskyt-
nutí příspěvku zřízené příspěvkové organizaci Mateřská škola 
Starovice – na činnost Mateřské školy neinvestiční příspěvek 
ve výši 350.000 Kč a na školní stravování neinvestiční příspěvek 
160.000 Kč a investiční příspěvek 40.000 Kč

• Dle svých kompetencí vyhrazených zákonem o obcích poskyt-
nutí členského příspěvku na rok 2017 Svazu měst a obcí České 
republiky ve výši 3.812,80 Kč

• Střednědobý výhled rozpočtu na období 2017-2020
• Rozpočet Bytového fondu na rok 2017, Rozpočet Sociálního 

fondu na rok 2017, Rozpočet Fondu obnovy na rok 2017
• Tvorbu fondu obnovy vodohospodářského majetku ve výši 

152.875 Kč
• Uzavření Smlouvy o  užívání sportoviště na pozemku parc. č. 

1079/3 mezi Obcí Starovice a TJ Sokol Starovice na dobu 10 let
• Smlouvu č. 1030031261/003 o smlouvě budoucí o zřízení věc-

ného břemene přípojky NN k RD Heřmanský za jednorázovou 
úhradu 2.500 Kč + DPH

• Kupní smlouvu mezi Obcí Starovice (kupující) a *** (prodávající) 
na koupi pozemků:

 parc. č. 2/5  o výměře 193m2

 parc. č. 2/6  o výměře   21m2 
 parc. č. 41/3  o výměře   36m2 
 parc. č. 41/4  o výměře   10m2 
 parc. č. 2/4  o výměře     6m2

 parc .č. 112/1  o výměře   20m2

 parc. č. 136/1  o výměře   40m2 
 Celková kupní cena činí 20.415 Kč. Obec dále uhradí náklady spoje-

né s geometrickým rozdělením pozemků, náklady spojené se sepsá-
ním smlouvy a náklady návrhu na vklad do katastru nemovitostí

Pozemkové úpravy 
- foto z projednávání 2011 Divadelní vystoupení
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• Kupní smlouvu na prodej pozemku parc. č. 716/1 v k. ú. Starovice 

o výměře 106 m2 *** za cenu 20.415 Kč. Kupující dále uhradí ná-
klady spojené s prodejem – 1.000 Kč za sepsání smlouvy, 1.000 Kč 
návrh na vklad do katastru nemovitostí a náklady na geometric-
ké rozdělení pozemku

• Darovací smlouvu mezi Obcí Starovice a Mendelovou univerzi-
tou Brno na fi nanční dar na fi nancování vědy, vzdělávání a vše-
stranného rozvoje univerzity a jejich studentů ve výši 40.000 Kč

• Finanční příspěvek společnosti KORDIS JMK na provoz systému 
IDS JMK na rok 2017 ve výši 44.800 Kč

• Neinvestiční příspěvek DSO Čistý jihovýchod na rok 2017 ve výši 
3.688 Kč.

• Členský příspěvek DSO Mikroregionu Hustopečsko k zabezpeče-
ní realizace činností v roce 2017 ve výši 20.000 Kč

• Poskytnutí individuální dotace Římskokatolické farnosti Starovice ve 
výši 50.000 Kč na opravu fasády věže kostela a oplechování střechy

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace Římsko-
katolické farnosti Starovice ve výši 50.000 Kč na opravu fasády 
věže kostela a oplechování střechy

• Poskytnutí individuální dotace Svazu tělesně postižených Husto-
peče ve výši 6.000 Kč na činnost v roce 2017

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace Svazu tě-
lesně postižených Hustopeče ve výši 6.000 Kč na činnost v roce 2017

• Poskytnutí individuální dotace Sboru dobrovolných hasičů Starovi-
ce ve výši 13.000 Kč na pořízení 12 ks polstrovaných židlí a 2 ks stolů

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace Sboru 
dobrovolných hasičů Starovice ve výši 13.000 Kč na pořízení 12 ks 
polstrovaných židlí a 2 ks stolů

• Poskytnutí individuální dotace Sboru dobrovolných hasičů Staro-
vice ve výši 22.500 Kč na pořízení 4 ks vycházkového stejnokroje

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace Sboru 
dobrovolných hasičů Starovice ve výši 22.500 Kč na pořízení 4 ks 
vycházkového stejnokroje

• Poskytnutí individuální dotace TJ Sokolu Starovice ve výši 
57.427 Kč na úhradu provozní ztráty sokolovny za rok 2016

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace TJ Soko-
lu Starovice ve výši 57.427 Kč na úhradu provozní ztráty sokolov-
ny za rok 2016

• Poskytnutí individuální dotace TJ Sokolu Starovice ve výši 
42.300 Kč na opravu parket sokolovny v části pódia

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace TJ Sokolu 
Starovice ve výši 42.300 Kč na opravu parket sokolovny v části pódia

• Poskytnutí individuální dotace Vinařské společnosti Starovice ve 
výši 15.000 Kč na pořádání Starovického vinobraní v roce 2017

• Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální dotace Vinařské 
společnosti Starovice ve výši 15.000 Kč na pořádání Starovického 
vinobraní v roce 2017

• Poskytnutí individuální dotace Mysliveckému spolku Starovice ve 
výši 50.000 Kč na rekonstrukci myslivny v roce 2017

• Poskytnutí individuální dotace Mysliveckému spolku Starovice ve 
výši 50.000 Kč na rekonstrukci myslivny v roce 2017

• Pořízení příkopového ramene BONFORD Kestrel EVO E od dodavatele 
SYNPRO, s.r.o., Hlavní 406, 696 17 Dolní Bojanovice za cenu 498.617 Kč

• Nabytí hmotné nemovité věci parc. č. 3920 o  výměře 663 m2 
ostatní plocha, jiná plocha v k. ú. Starovice od Úřadu pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových

• Smlouvu č. 1030036647/001 o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene přípojky NN k RD Fröhlich za jednorázovou úhradu 
2.500 Kč + DPH

Zastupitelstvo obce Starovice stanovuje:

• V souladu s § 102 odst. 2 písm. a) zákona 128/2000Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů kompetenci sta-

rosty obce k provádění jednotlivých rozpočtových opatření v ná-
sledujícím rozsahu: do výše 500.000 Kč u jednotlivých závazných 
ukazatelů. Zastupitelstvo obce si vyhrazuje právo na informaci 
o každém rozpočtovém opatření provedeném v kompetenci sta-
rosty na nejbližším zasedání zastupitelstva konaném po schvále-
ní rozpočtového opatření starostou

Zastupitelstvo obce Starovice pověřuje:

• Starostu obce k podpisu Smlouvy č. 1030031261/003 o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene přípojky NN k RD Heřman-
ský za jednorázovou úhradu 2.500 Kč + DPH

• Starostu obce k podpisu Kupní smlouvy na koupi pozemků parc 
č. 2/5, 2/6, 41/3, 41/4, 2/4, 112/1, 136/1 mezi Obcí Starovice ***

• Starostu obce k podpisu Kupní smlouvy na prodej pozemku parc. 
č. 716/1 v k. ú. Starovice o výměře 106 m2 za cenu 20.415 Kč

• Starostu obce k podpisu Darovací smlouvy mezi Obcí Starovice 
a Mendelovou univerzitou Brno na poskytnutí fi nančního daru 
na fi nancování vědy, vzdělávání a všestranného rozvoje univer-
zity a jejich studentů ve výši 40.000 Kč

• Starostu obce k  podpisu Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
individuální dotace Římskokatolické farnosti Starovice ve výši 
50.000 Kč na opravu fasády věže kostela a oplechování střechy

• Starostu obce k podpisu Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí in-
dividuální dotace Svazu tělesně postižených Hustopeče ve výši 
6.000 Kč na činnost v roce 2017

• Starostu obce k  podpisu Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
individuální dotace Sboru dobrovolných hasičů Starovice ve výši 
13.000 Kč na pořízení 12 ks polstrovaných židlí a 2 ks stolů

• Starostu obce k  podpisu Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
individuální dotace Sboru dobrovolných hasičů Starovice ve výši 
22.500 Kč na pořízení 4 ks vycházkového stejnokroje

• Starostu obce k podpisu Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí in-
dividuální dotace TJ Sokolu Starovice ve výši 57.427 Kč na úhradu 
provozní ztráty sokolovny za rok 2016

• Starostu obce k podpisu Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí in-
dividuální dotace TJ Sokolu Starovice ve výši 42.300 Kč na opravu 
parket sokolovny v části pódia

• Starostu obce k podpisu Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí in-
dividuální dotace Vinařské společnosti Starovice ve výši 15.000 Kč 
na pořádání Starovického vinobraní v roce 2017

• Starostu obce k  podpisu Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnu-
tí individuální dotace Mysliveckému spolku Starovice ve výši 
50.000 Kč na rekonstrukci myslivny v roce 2017

• Starostu obce k podpisu Kupní smlouvy se společností SYNPRO, 
s.r.o, Hlavní 406, 696 17 Dolní Bojanovice na pořízení příkopové-
ho ramene BONFORD Kestrel EVO E za cenu 498.617 Kč

• Starostu obce k  podpisu Kupní smlouvy s  Českou republikou – 
Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových v případě, že se 
obec Starovice stane vítězem výběrového řízení na prodej hmotné 
nemovité věci parc. č. 3920 o výměře 663 m2 v k. ú. Starovice  

• Starostu obce k podpisu Smlouvy č. 1030036647/001 o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene přípojky NN k RD Fröhlich za 
jednorázovou úhradu 2.500 Kč + DPH

Zastupitelstvo obce Starovice bere na vědomí:

• Zprávu kontrolního výboru za II. pol. 2016
• Zprávu fi nančního výboru za II. pol. 2016
• Inventarizační zprávu o výsledku inventarizace majetku a závaz-

ků k 31. 12. 2016

Zastupitelstvo obce Starovice ukládá:

• Účetní obce neprodleně provést rozpis závazných ukazatelů 
schváleného rozpočtu roku 2017 na položky



4

Štarvický panter 1/2017

Informace k odpadovému hospodaření za rok 2016

Vážení občané, každoročně vás v  tomto 
období, po ukončení účetních uzávěrek, se-
znamuji s  hospodařením s  odpady. Dělám 
to proto, že odpady jsou jedním z nákladů, 
který může každá domácnost přímo ovliv-
nit. Nebudu se nijak obšírně rozepisovat, 
protože koho tato oblast zajímá, najde veš-
keré údaje o  množství a  cenách v  přilože-
ných tabulkách.  
Obecně se dá říci, že se většina domácností 
naučila třídit a  množství vyprodukovaných 
odpadů se ustálilo na určité hodnotě.  Od 
loňského roku společnost Hantály eviduje 
výsypy popelnic, a my tak máme k dispozici 
údaje, kolik která domácnost vyprodukuje 
odpadů. Zpracovali jsme tabulku, ze které 
je zřejmé, kolik odpadů vyprodukuje jed-
notlivá domácnost v  přepočtu na jednoho 
obyvatele. Podle čísel popisných si můžete 
najít svoji domácnost, podívat se, jak jste na-
plňovali popelnice v porovnání s ostatními, 
a posoudit, zda se nedá vaše třídění zlepšit.   
Po letech snižování nákladů v odpadové ob-
lasti dochází k  jejich  opětovnému postup-
nému navyšování. To je způsobeno hlavně 
dvěma faktory. Prvním faktorem jsou snižu-
jící se odměny za třídění a  navyšování cen 
za ukládání. Druhý faktor navyšující cenu je 
rozšíření našich služeb a zvýšení mzdových 
nákladů. Každoročně přesně propočítávám, 

kolik jsme udělali svozů, kolikrát jsme sváželi 
bioodpad, likvidovali černé skládky a  po-
dobně. S přibývajícími svozy například bio-
odpadů a drcením suti, větví a stromků nám 
přibývají také náklady. Je velký rozdíl oproti 
dřívějšku ve mzdových nákladech, kdy jsme 
v minulosti prováděli svoz s jedním zaměst-
nancem a  dvěma dotovanými pracovníky 
z úřadu práce. Dnes svoz provádí tři zaměst-
nanci za plnou mzdu. Toto jsou náklady, 

které se promítnou do konečného součtu 
odpadového hospodářství. Celková čísla ho-
voří následovně: obec doplácela v roce 2016 
za likvidaci odpadů v přepočtu na jednoho 
občana 87 Kč. Není to žádné alarmující číslo. 
Obec celkově dobře hospodaří a tato částka 
zásadně neovlivní rozpočet. Na druhou stra-
nu za 78 tisíc, které obec doplatila, se mohlo 
pořídit něco užitečnějšího. 

Antonín Kadlec, starosta obce

Kluci v akci

Moje zkušenost ze svozového dne

Začátkem roku jsem si záměrně vyzkoušel s obecními pracovníky 
svoz odpadu, abych si provedl kontrolu, jakým způsobem jednotli-
vé domácnosti využívají svozový den a dodržují stanovená pravidla.
Byla to pro mne dobrá zkušenost a mohu konstatovat, že mnoho 
domácností odpad třídí, ačkoliv ne všichni podle pravidel. Překva-
pilo mě, že stále ještě dost domácností, ve kterých žije i více lidí, 
nemá ve svozový den před domem žádné vytříděné odpady. Vyplý-
vá z toho pro mne to, že uvedené domácnosti buďto netřídí vůbec, 
anebo snad (doufám) vozí odpady na sběrný dvůr sami. V  tomto 

článku se chci podělit o pár postřehů, jak usnadnit práci obecním 
pracovníkům při zajišťování svozu. Třiďte prosím odpady správně 
a  pečlivě je stlačujte. Velké množství domácností má připravené 
pytle s odpady před domy, ale špatně roztříděné nebo nedostateč-
ně stlačené, čímž zbytečně přidávají práci svozovým pracovníkům. 
Další komplikaci představují zalepené pytle, které potom zaměst-
nanci složitě rozlepují, aby je mohli vysypat. Chápu, že to myslíte 
dobře, a při svozu zrovna foukal silný vítr, takže od domů, kde po-
ložili pytle volně před domy bez zavázání a zatížení, rozfoukal vítr 

Ideální stav jak připravit kartony ke svozu Olej připravený k likvidaci 
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odpady po celé ulici. Nejlepší je pytel svázat provázkem na smyčku 
a zatížit. V případech, že nejde pytel rozvázat, berou zaměstnanci 
celý pytel a nechávají náhradní. V případě, že tak neučiní, dojděte 
si prosím vyzvednout nové pytle na obec, rádi vám je vydáme. Po-
zitivním zjištěním toho dne bylo, že jsme se nesetkali s objemným 
odpadem před domy, což se pravidelně stávalo dříve. 
V dnešní době, kdy je spousta obalů jednorázových a z nerecyklo-
vatelných materiálů, je nutné tyto materiály zodpovědně a efektiv-
ně zpracovávat. Lepším nakládáním s odpady přispějeme ke zlep-
šení životního prostředí a také k úspoře nákladů!
Jak tedy správně připravit tříděné odpady ke svozu?

1. Plasty – dát do samostatného igelitového pytle, pet láhve co 
nejvíce stlačit, pytle zavázat. 

2. Nápojové kartony – nejlépe stlačit, svázat izolepou nebo pro-
vázkem, v horším případě dát do samostatného pytle.

3. Papír – na papír jsou připraveny kontejnery po obci, velké kar-
tony patří do kontejneru na sběrný dvůr. V případě, že nemáte 
možnost papír odvést, je potřeba jej co nejvíce stlačit, svázat 
a připravit ke svozu.  

4. Elektrospotřebiče – malé elekt-
rospotřebiče svezeme, ale musí 
být kompletní, u  velkých spo-
třebičů si musí každý zajistit od-
voz v provozní době na SDO.

5. Rostlinné oleje – přelít do pet 
lahví, popsat.

6. BIOODPAD – svážíme pouze 
z  veřejné zeleně, předzahrádek. 
Ostatní si musíte zlikvidovat své-
pomocně, anebo odvézt na SDO.

7. V případě, že nemáte možnost ob-
jemný odpad (starý nábytek, lino-
leum) nebo i bioodpad ze zahrad 
odvést, jsme ochotni tuto službu 
za úplatu zajistit. Vždy je ale potře-
ba se PŘEDEM domluvit na OÚ.   

Třiďte odpad, šetříte životní prostředí i vlastní fi nance.
starosta obce

číslo popisné 

domu

objem popelni-

ce - nádoby
množství v kg

počet osob 

v domácnosti

přepočet množ-

ství na 1 osobu 

v kg

8 240 615 3 205
13 240 691 2 346
14 110 420 3 140
15 110 277 3 92
16 120 275,35 3 92
17 240 646 4 162
19 240 476 2 238
20 240 539 2 270
21 120 360 6 60
22 240 602 3 201
23 120 359 7 51
23 120 340 2 170
24 110 195,19 1 195
25 110 305 3 102
26 110 302 2 151
27 120 394 2 197
28 120 317 2 159
29 120 225 1 225
30 120 322 2 161
31 240 776 4 194
32 240 574 1 574
33 240 492 2 246
34 240 730 5 146
35 120 146,42 2 73
37 240 675 2 338
38 110 72,91 1 73
40 120 337 4 84
41 120 262 1 262
42 240 590 4 148
49 110 243 2 122
50 120 232 1 232
53 110 554 6 92
55 120 305 4 76
57 240 716 5 143
58 120 272 3 91
59 120 336 3 112
60 120 282 1 282
62 240 684 4 171
64 120 196 4 49
65 120 176 3 59
70 240 685 7 98
71 110 267,01 4 67
72 110 248 2 124
80 120 78 2 39
86 120 342 6 57

číslo popisné 

domu

objem popelni-

ce - nádoby
množství v kg

počet osob 

v domácnosti

přepočet množ-

ství na 1 osobu 

v kg

88 240 792 4 198
90 240 535 1 535
91 110 233 2 117
92 110 300 4 75
93 240 770 5 154
96 120 84 1 84

103 240 732 6 122
108 120 128 1 128
110 110 139,96 1 140
111 240 752 2 376
113 110 244 3 81
114 110 169 2 85
115 120 197,42 1 197
116 12é 214 1 214
117 240 709 2 355
118 110 259 4 65
119 110 321 4 80
120 110 62 1 62
121 240 429 5 86
122 240 626 4 157
123 110 248,16 1 248
124 240 654 3 218
125 240 742 4 186
126 110 232 2 116
127 240 510 3 170
128 120 337 4 84
129 240 663 4 166
130 110 259 4 65
132 240 448 3 149
133 240 438,85 2 219
134 120 229 2 115
134 240 672 3 224
136 120 300 1 300
137 240 405 2 203
138 240 746 3 249
139 120 248 1 248
140 240 187 1 187
141 110 242 2 121
142 110 257 4 64
143 240 694 5 139
143 240 531 3 177
144 240 619 5 124
145 120 660 5 132
146 110 16,57 3 6
147 240 217,75 1 218

Starovice - přehled odvozu TKO

Ideální stav, jak připravit 
pet lahev ke svozu
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číslo popisné 

domu

objem popelni-

ce - nádoby
množství v kg

počet osob 

v domácnosti

přepočet množ-

ství na 1 osobu 

v kg

148 110 186,71 2 93
150 110 135 1 135
152 110 129,7 2 65
153 120 164 2 82
155 240 553,74 3 185
157 110 221 1 221
158 110 267 3 89
160 110 259 1 259
161 240 418 2 209
163 240 362 2 181
164 120 289 2 145
165 110 880 5 176
166 120 472 4 118
167 240 646 3 215
168 120 138 1 138
169 120 185 4 46
171 110 83 1 83
174 110 289 4 72
175 240 515,56 4 129
176 110 102 1 102
177 120 295 4 74
178 110 269 2 135
180 240 296 1 296
181 240 722 5 144
183 110 41,25 2 21
185 240 691 4 173
186 110 118 1 118
187 240 815 6 136
188 240 336 3 112
189 110 121,58 2 61
189 240 807 3 269
192 110 58,01 1 58
192 120 221 1 221
193 110 36,99 1 37
195 240 715 4 179
197 110 45,64 1 46
198 110 82,61 1 83
200 240 681 4 170
203 120 208 3 69
208 240 207 3 69
210 120 113,39 1 113
211 240 738 3 246
220 120 119,18 6 20
221 240 518 7 74
223 110 27,53 1 28
225 110 14,25 1 14
227 240 692 5 138
229 240 314,97 2 157
231 120 309 6 52
231 120 209,23 3 70
241 110 248 2 124
242 240 680 1 680
244 120 132,69 1 133
245 120 210 1 210
247 110 222,89 2 111
248 240 275 2 138
251 240 664 5 133
254 120 247 2 124
255 120 333 4 83
258 240 538 3 179
261 110 134,89 1 135
264 110 207,57 3 69
266 240 801 4 200
268 240 1081 4 270
272 110 222 1 222
275 110 275 4 69
276 120 887 6 148
278 110 178 1 178
279 240 1197 4 299
280 110 153 4 38
281 240 1096 3 365
282 240 492 3 164
283 120 278 1 278
284 110 86,54 1 87

číslo popisné 

domu

objem popelni-

ce - nádoby
množství v kg

počet osob 

v domácnosti

přepočet množ-

ství na 1 osobu 

v kg

285 120 773 3 258
286 110 121 1 121
287 120 329 1 329
288 240 830 2 415
290 120 164 2 82
292 240 263 1 263
293 110 297 4 74
293 120 297 2 149
293 240 685 3 228
293 110 280 1 280
294 110 93 1 93
294 240 784 6 131
294 240 367 2 184
294 240 234 1 234
294 240 682 2 341
296 120 293 6 49
297 240 269 3 90
298 110 28,93 1 29
300 240 674 3 225
301 110 308 5 62
301 240 361 5 72
301 240 639 5 128
301 110 737 1 737
302 110 311 3 104
303 110 286 2 143
305 110 294 3 98
306 110 196 3 65
308 110 213 2 107
308 240 544 4 136
308 120 348 2 174
309 120 245 3 82
310 240 709 6 118
311 120 147,57 4 37
312 240 297,28 2 149
313 110 1035 7 148
314 240 669 6 112
315 110 255 4 64
316 120 216 4 54
317 110 195,22 3 65
318 240 756 3 252
319 240 637 2 319
321 110 202 2 101
321 240 584 4 146
322 120 302 4 76
323 120 327 3 109
324 110 337 3 112
325 240 683 1 683
326 240 625 5 125
327 240 624 6 104
328 240 715 4 179
329 240 627 6 105
330 110 107,66 1 108
331 240 348 2 174
333 240 480 2 240
334 120 357 3 119
335 110 105 3 35
336 110 188 3 63
337 110 251 4 63
338 240 485,67 3 162
339 110 186 1 186
340 240 436 4 109
341 110 255 2 128
342 240 585 3 195
343 120 201 1 201
344 110 165,07 2 83
346 120 278 4 70
347 240 627 2 314
348 240 431 5 86
349 240 705 4 176
350 240 670 5 134
351 240 708 2 354
352 240 702 4 176
353 240 575 4 144
354 110 518 2 259
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číslo popisné 

domu

objem popelni-

ce - nádoby
množství v kg

počet osob 

v domácnosti

přepočet množ-

ství na 1 osobu 

v kg

355 120 177 1 177
356 120 304 6 51
357 110 238 4 60
358 240 376 3 125
359 120 277,99 2 139
370 240 520 5 104
379 120 220 3 73
381 120 338 3 113
383 120 272 2 136
388 240 604 2 302
392 240 572 2 286
400 240 558 4 140
401 240 724 4 181
402 240 727 4 182
403 240 648 4 162
404 240 557 2 279
405 240 672 3 224
405 240 517 4 129
407 350 885 4 221
409 240 424 3 141
413 240 362 3 121
414 120 312 4 78
415 240 531 3 177
416 240 461 1 461

číslo popisné 

domu

objem popelni-

ce - nádoby
množství v kg

počet osob 

v domácnosti

přepočet množ-

ství na 1 osobu 

v kg

417 120 285 4 71
418 240 767 5 153
421 240 296 2 148
422 120 76 1 76
423 240 773 2 387
424 240 776 3 259
425 240 694 4 174
426 240 621 3 207
427 120 491 2 246
429 240 801 3 267
432 120 288 2 144
519 240 586 3 195
528 240 710 3 237

č. ev 154 110 206,56 1 207
č. ev 155 240 61,92 1 62
č. ev 175 110 115 1 115
č. ev 176 120 294 2 147
č. ev 35 120 263 2 132
č. ev 81 110 79,58 1 80
č.ev 21 240 260 1 260
č.ev 80 120 41,66 1 42

stol.dílna 240 900 3 300
114858,62 813 141

Odpadové hospodářství v Kč    

ROK 2016 2015 2014 2 013 2 012 2011 2010 2009 2008

Náklady 
SKO - Hantály (popelnice) 313 352 294 640 346 910 337 087 345 048 356 655 353 042 356 727 331 577
Objemný, separovaný, nebezpečný odpad, BIO 154 457 107 874 28 635 60 978 32 815 58 377 56 088 26 147 23 103
Mzdové náklady + technika + SDO + svozy 175 082 190 934 176 530 187 260 180 294 177 709 177 025 170 598 169 839
Drcení suti od občanů 14 132 42 108
Náklady celkem 657 023 635 556 552 075 585 325 558 157 592 741 586 155 536 788 524 519
Příjmy od občanů 395 442 397 206 394 262 400 612 349 166 339 101 332 730 324 480 284 965
Příjmy z prodeje (papír, kov) 24 607 32 338 44 480 27 729 0 15 754 15 262 16 282 33 082
Hasiči - příjmy z prodeje kovu 24 327 17 078 27 240 17 826 31 214 31 747
Odměny od spol. EKO KOM (za třídění odpadů) 139 903 140 456 142 733 117 620 64 453 60 136 54 218 34 000 17 795
Odměny za zpětný odběr elektroodpadu 19 006 24 287 14 590 15 467 8 986 8 375 0 0 0
Příjmy celkem (bez hasičů) 578 958 594 287 596 065 579 254 453 819 455 113 402 210 374 762 335 842

DOPLATEK OBEC 78 065 41 269 -43 990 6 071 104 338 137 628 183 945 162 026 188 677
Průměrný počet občanů za rok 895 883 884 890 873 847 831 811 809
Cena za 1 občana 450 450 450 450 400 400 400 400 350
Náklad za 1 občana/rok 734 720 625 658 639 699,81 705,36 661,88 648,35
Příjem na 1 občana/ rok 647 673 674 651 520 537,32 484,01 462,1 415,13
Doplatek obce na 1 občana za rok 87 47 -50 7 120 162,49 221,35 199,79 233,22

Přehledy vytříděného odpadu

2016 2015 2014 2013 2 012 2011 2010 2009 2008

Kód v kg v kg v kg v kg v kg v kg v kg v kg v kg

Papír 17 325 17 937 17 007 16 635 8 660 7 150 4 500 2 160 6 490
Železo 10 743 10 840 11 902 8 420 5 470 8 906 3 700 10 660 4 100
Plast 13 853 12 249 13 646 8 878 9 454 7 250 7 870 0 0
Plast (z toho čistá pet) 0 0 0 0 0 4 500 3 560 3 070
Sklo 14 370 13 930 12 880 13 340 9 342 8 700 6 700 8 200 5 400
Nápojový karton 1 090 921 889 1 027 891 560 0 0 0
Směsný komunální (popelnice) 119 388 119 331 143 537 140 857 156 280 149 980 151 960 154 760 151 780
Objemný odpad (SDO) 35 040 20 650 22 740 40 310 15 470 15 550 13 760 2 060 0
Pneumatiky 2 510 600 540 760 0 480 890 0 0
Olej a tuk 400 0 200 0 0 0 0 0 0
Barvy, nebezpečné odpady 1 100 1 030 90 1 460 380 0 0 0 0
Stavební materiály s azbestem 890 1 280
Stavební suť 21 430 9 730
Biologicky rozložitelný odpad 13 160 27 880 4 560 0 0 0 0 0 0

251 299 236 378 227 991 231 687 205 947 198 576 193 880 181 400 170 840
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Nabídka recyklátu ze stavební drti

Obec Starovice nabízí zdarma svým občanům stavební recyk-

lát. Recyklát je vhodný na zpevnění cest, případně jako pod-

kladový materiál například pod základové desky, dlažby atd. 

Recyklát je k  dispozici na pozemku před sběrným dvorem. 

Po dohodě jsme schopni materiál za úplatu dovézt obecním 

traktorem.  
Recyklát k odebrání

Úprava dopravního značení

S  přibývajícími auty přibývá také problémů s  jejich 
parkováním. Auta parkují často nevhodně na místních 
komunikacích, v nepřehledných místech, kde ohrožu-
jí bezpečnost ostatních účastníků silničního provozu, 
proto jsme se rozhodli udělat určitá omezení v  par-
kování. Jelikož nechceme přidávat do obce zbytečně 
další značky, rozhodli jsme se zákazy parkování řešit 
vodorovnými dopravními značkami. Jelikož někteří 
řidiči byli už v autoškole dávno a nepamatují si, co ně-
které značky znamenají, dovolíme si je připomenout. 
Žluté čáry nejsou ozdobou, ale je to dopravní značení. 
 V současné době řešíme parkování ve středu obce 
u kostela, hostince, školky a školní jídelny. Také budou 
vyznačena parkovací místa u kostela, aby řidiči věděli 
jak se stavět; k tomuto kroku přistupujeme po špat-
ných zkušenostech s nevhodně zaparkovanými vozy.     

Vyhláška č.294/2015Sb., kterou se provádějí pravidla provozu na pozem-

ních komunikacích

V 12c

Zákaz zastavení 

Značka se provádí jako žlutá čára souvislá u  okraje 
vozovky a  vyznačuje úsek, kde je zakázáno zastave-
ní a stání. Může být vyznačena i na obrubníku vedle 
vozovky.

V 12d

Zákaz stání 

Značka se provádí jako žlutá čára přerušovaná u okra-
je vozovky a  vyznačuje úsek, kde je zakázáno stání. 
Může být vyznačena i na obrubníku vedle vozovky.

Hřbitov – oprava urnového háje

Na základě žádostí občanů rozhodlo zastupitelstvo obce přistou-
pit k opravě a úpravě zdi s kolumbáriem. Bude provedena oprava 
dvířek u jednotlivých nik formou nového trvalého nátěru a přidě-
láním nových luceren ke každé nice. V současné době se provádí 
oprava první poloviny nik a po provedení opravy chceme požádat 
nájemce o  dočasné předělání uren s  výzdobami do již oprave-
ných, abychom mohli pokračovat i u druhé části. Z důvodu jed-
notnosti vzhledu obec nechala vyrobit místním kovářem panem 
Pechorem nové lucerny, proto žádáme všechny nájemce nik, aby 
nepřidělávali na zeď ani na chodník před zdí už žádné další ozdo-
by ani svíčky. Děkujeme za pochopení.
O termínu přemístění uren vás budeme informovat.
V letošním roce máme také v plánu upravit vstup na hřbitov.

Obnova zeleně v obci

Jednou z našich priorit je péče o zeleň v obci 
i  jejím okolí. Za působení našeho zastupitel-
stva bylo vysázeno několik větších i menších 
projektů, o kterých možná někteří občané ani 
neví. V  této činnosti budeme dále pokračo-
vat po uskutečnění pozemkových úprav, kdy 
nám budou převedeny další vhodné pozem-

ky k výsadbám. Také v obci postupně obno-
vujeme zeleň, protože v předchozích letech jí 
byla věnována malá pozornost. Obec je uvnitř 
osázena stromy, které postupně odumírají 
(břízy), nebo nevhodnými druhy (smrky, túje 
a podobně). Nepovažujeme se za odborníky 
v otázce řešení zeleně, proto spolupracujeme 

s  několika zkušenými projektanty - krajináři, 
např. Ing. Hukovou, Ing. Arch. Janíkovou nebo 
s  Mendelovou univerzitou, které nám podá-
vají návrhy k řešení jednotlivých lokalit.  
V  letošním roce jsme začali s  úpravou části 
obce kolem potoka od autobusové zastávky 
až po budovu obecního úřadu. Našim zámě-
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rem je seznámit vás s  plánovanou obnovou 
a  pokusit se vysvětlit, proč je daná lokalita 
řešena právě takto. Věřím, že každý projektant 
by řešil danou lokalitu trošku odlišně, ale my 
spolupracujeme dlouhodobě s  Ing. Veroni-
kou Hukovou a ztotožňujeme se s jejími návr-
hy, proto jsme jí zadali i tuto lokalitu.

Předmět řešení návrhu a lokalizace

Předmětem řešení návrhu je část návsi – lini-
ová plocha zeleně podél potoka v  prostoru 
mezi budovou obecního úřadu a  hlavní kři-
žovatkou. V travnaté ploše se nachází části 
stromořadí, rozvolněné stromy a několik keřů. 
Některé stromy jsou již přestárlé a odumírají-
cí. Cílem návrhu je tedy zajištění postupné ob-
novy dřevin s ohledem na bezpečnost, zdraví 
dřevin, ale i na estetiku, význam a charakter 
zeleně na návsi.

Stávající kompozice

V řešené ploše se nachází část záměrného 
stromořadí z  vrb bílých (Salix alba ´Tristis´) 
v počtu 7 ks v severní časti. Vzhledem k jejich 
stáři a zdravotnímu stavu bylo vysazeno ná-
hradní stromořadí na protějším břehu potoka 
na podzim roku 2014. Jedná se o charakteri-
stický habitus stromů, který dotváří typický 
obraz obce. U kapličky se nachází téměř sy-
metricky podél vstupu lípy. Nejvíce zastou-
peným druhem jsou břízy bělokoré, zřejmě 
byly vysazeny ve stejnou dobu, a  to formou 
stromořadí po levé straně potoka, po pravé 
pak formou solitér a skupinek. Ostatní druhy 
se vyskytují v počtu 1 – 2 ks a jejich umístění 
je spíše nahodilé.

2.2.3 Nové výsadby

Tzv. smuteční vrby bílé se již neodmyslitelně 
uplatňují v charakteristickém obrazu obce při 
příjezdu nebo i  jen při projíždění obcí. Proto 
bylo již v rámci dílčích návrhů v obci navrže-
no náhradní stromořadí na protějším břehu. 
V tomto návrhu je s vrbou dále počítáno způ-
sobem, že se tento druh ještě několikrát podél 
potoka zopakuje, ne však v úplném stromo-
řadí. Vzhledem k  charakteru růstu – převisle 
větve – působí těžkým dojmem a v případě 
stromořadí by vrby pohledově zcela náves 
rozdělily, což není žádoucí. Vrby jsou proto 
dále navrženy ve skupinkách podél obou 
stran potoka.
Napomohou tak sjednocení celého prostoru, 
zároveň však umožní i  otevřenější pohledy 
a průhledy celou návsí.
Dále je navržen kultivar domácí střemchy 
obecné (Prunus padus ´Watereri´) s  velmi 
vzdušně působící korunou jako náhrada od-
cházejících bříz. Střemcha se opět v  celém 
prostoru několikrát opakuje, byla již navržena 
podél potoka ve výše položené části obce (u 
Kernového), a  je tedy dalším druhem, který 
může sjednotit charakter obce zvláště v době 

květu. Tento druh je zajímavý i velmi brzkým 
rašením – zelená se v době, kdy většina list-
natých druhů ještě nemá listy ani květy. Je vý-
znamnou medonosnou dřevinou.
Z menších dřevin je navržena slivoň myro-
balan (Prunus cerasifera) – čistý druh (ne čer-
venolistý kultivar). Opět se v  prostoru návsi 
několikrát opakuje a  uplatni se především 
v časném jarním období, kdy „září“ na dálku 
zaplavou bělostných květů. Má charakter 
ovocných stromů, které byly v  prostoru ná-
vsi také typické. Vytváří množství drobných 
plodů, je proto navržena dále v  travnatém 
prostoru, kde nehrozí opad plodů na zaparko-
vaná auta či na komunikaci.
Z dlouhověkých dřevin je navržen dub letní 
(Quercus robur) jako symbolická dominanta 
(připomínka německé obce) v nejširším úse-
ku řešeného prostoru – u hasičské zbrojnice.
Dále z  dlouhověkých dřevin jsou navrženy 
dvě lípy (Tilia cordata), které doplní dvojici lip 

u kapličky sv. Jana Nepomuckého. Čtveřice lip 
tak vytváří čtvercový prostor kolem kapličky 
a akcentuje její význam v prostoru návsi.
Stávající keře jsou nadále ponechány, ale no-
vými výsadbami nejsou v prostoru návsi pod-
porovány (měla by byt spíše přehledná). Mož-
nost výsadby keřů se nabízí v blízkosti budov 
nebo např. u  mostků. V jižní časti řešeného 
území u mostku přes potok je stávající bříza 
navržena k odstraněni v první fázi.
Blízko ní se nachází jeden keř šeříku, ten je 
v návrhu doplněn další trojici šeříků do skupi-
ny. V pozadí této skupiny je navržena jedna ze 
slivoní myrobalanů, která skupinu keřů „pro-
kvete“ brzy zjara, poté převezmou její funkci 
šeříky. Navržené dřeviny jsou rozděleny k vý-
sadbě také do dvou fází, a to zejména z důvo-
du možnosti kácení ve druhé fázi. Teprve po 
odstranění dřevin ve 2. fázi bude dostatečný 
prostor pro výsadbu některých vrb a  jedné 
střemchy. 
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Masopust ve školce

Připravujeme se na školu

Na ten se všichni moc těšili a celý týden se nesl ve slavnostní zá-
bavné náladě. Od pondělí si děti připravovaly škrabošky, povídaly 
si o Masopustu a hrály spoustu her. Ve čtvrtek pekly děti ze třídy 
Veverek pro celou školku muffi  ny a v pátek vše vypuklo. Od rána se 
třídy začaly plnit dětmi v nápaditých kostýmech: jahůdka, kovboj, 
želva, Elza, indiánka, klaun, motýl, policista, víla, čertík, čarodějni-
ce…. Po příchodu dětí si všechny nazdobily svůj muffi  n pudinko-
vým krémem a cukrářskými ozdobami. A karneval mohl začít. Pro 
děti byly připraveny různé soutěže – namotávání provázku s bon-
bonkem, házení balonků klaunovi do pusy, procházení překážkové 
dráhy s kuličkou na lžíci. Jak už to na karnevalech chodí, tak i na 
tom našem nechybělo tancování, zpívání a skvělá nálada. Všichni 
jsme si tento den moc užili. 

Klára Kosmáková

Jak všichni víme, nástup do základní školy 
představuje pro děti velkou změnu, která 
s sebou přináší spoustu nových povinností, 
a proto se od 16. února  naplno v naší MŠ 
rozběhl kroužek s názvem „Předškolák“. Jak 
název napovídá, je určen pro „předškoláč-
ky“, kteří v doprovodu rodičů dochází pra-
videlně každý čtvrtek v odpoledních hodi-
nách do mateřské školy.  Výuku připravují 
a realizují p. ředitelka Renata Kadlecová, p. 

 Mateřská škola

Anketa

KDO JE TO SENIOR?

ANIČKA B. - babička a děda  
LINDA  - důchodec
VAŠEK  - můj taťka
ADÉLKA  - jsou to staří lidi
HONZA N. - člověk, co vyrábí knížky
HONZA B. - ten píše knížky
TEREZA P. - senior je mlíčko od kravičky
NATÁLKA  - senior zachraňuje lidi
MATYÁŠ Z. - senior má dvě ruce, dvě nohy a jednu hlavu, 
    ale nejsem si jistý
VERČA  - senior pracuje v práci, kde nosí lístky
DOMINIK T.-  je to bojovník
PEPÍK  - kope do balónu

CO JE TO KROJ?

LINDA  - šaty
ANIČKA B. - to je, když se holky prochází po venku
VAŠEK  - kroj je čert

ADÉLKA  - vyšívané šaty, co šije babička Maruška
HONZA B. - jsou to krásné šaty
TEREZA P. - kroj je krojítko na krájení
NATÁLKA  - kroj je červená sukýnka na vystoupení
MATYÁŠ Z. - krokodýl
VERČA  - dává si ho na sebe šohaj nebo šohajka
RENDA  - hasící hadice

KDO JE TO ŠOHAJ?

LINDA -  šohaj je kluk
VAŠEK  - moje mamka
ADÉLKA  - asi nějaký drak
HONZA N. - šohaj chodí na maškarák
HONZA B. - šohaj uklízí pole
TEREZA P. - šohaj je šlohadlo na oddělávání šlupek
NATÁLKA  - šohaj zachraňuje kočky
DOMINIK T. - šohaj to je nejspíš dračí bojovník
PEPÍK  - šohaj hází klacky

Gabriela Machačová

učitelka Vilma Zímová a  p. učitelka Marta 
Křivková. Tento kurz zahrnuje celkem deset 
vyučovacích hodin. Lekce obsahují přípravu 
na školní pracovní návyky a  systematické 
činnosti ze všech klíčových oblastí pro roz-
voj předškoláka. Konkrétně se děti sezna-
mují s aktivitami zaměřenými na grafomo-
torická cvičení – přípravu na nácvik psaní, 
správný úchop a  postavení ruky, kreslení 
a  průpravné cviky. Cvičení paměti, myšle-
ní, rozvoj slovní zásoby, zrakového rozlišo-

vání tvarů, sluchového vnímání, orientace 
v  prostoru, koncentraci pozornosti. Dále 
základními matematickými představami 
například určování počtu, logické úvahy. Při 
výuce využíváme pracovní listy, didaktické 
hry a vhodné pomůcky. Pracujeme s výuko-
vými programy na interaktivní tabuli.
Co dodat na závěr? Jsme rády, že jste se roz-
hodli tento kurz navštěvovat. Těšíme se na 
další setkání a spolupráci.

Marta Křivková

Poděkování
Mateřská škola Starovice děkuje paní Mgr. Alexandře Proškové a všem maminkám, které se podílely 

na jarní burze. Výtěžek z burzy byl věnován mateřské škole.
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Předškoláci na návštěvě v ZŠ

Střípky z mateřské školy

Ve středu 1. března jsme jeli na ZŠ Komenského. U vchodu do ško-
ly čekali žáci 1. stupně, kteří se nás ujali a odvedli do tělocvičny, kde 
pro nás připravili překážkovou dráhu, kruhy, trampolínu, gymnas-
tický koberec a různé prolézačky. 
Nejdříve nám vše předvedli a pak už jsme to zkoušeli sami. Všech-
ny nás to moc bavilo. Potom jsme šli do 1. třídy, kde nám prvňáčci 
předvedli, co už všechno umí. A nejlepší bylo, že jsme si to také vy-
zkoušeli. Seděli jsme v  lavicích a  plnili úkoly, které nám paní uči-
telka dávala. Škoda jen, že jsme museli utíkat na  autobus. Zůstali 
bychom tam celé dopoledne. 
V pátek 10. března jsme jeli na ZŠ Nádražní. Na zastávce nám byla 
velká zima, ale naštěstí jsme z autobusu skočili rovnou do tělocvič-
ny, kde nás paní učitelka pěkně prohnala. Zkusili jsme se houpat na 
kruzích, házet na koš, kluci dokonce hráli fl orbal. Ve třídě jsme se 

Čas nezastavíš…, jak se zpívá v jedné písni, 
a stejně tak je tomu i u nás ve školce. Nechce 
se tomu ani věřit, ale už budeme mít dvě tře-
tiny školního roku za sebou. Pomalu se blíží-
me do fi nále a s ním je spojeno mnoho akcí, 
které nás ještě čekají. V měsíci lednu a únoru 
jsme si užívali sněhových radovánek, navští-
vili divadlo v Brně s pohádkou „O princezně 
s dlouhým nosem“, oslavili Masopust a zahá-
jili kurz pro předškoláky. Březen je Měsícem 
knihy a my jsme se rozhodli pozvat do naší 
školky babičky, aby dětem četly pohádky. 
Navštívili jsme obě základní školy v  Husto-
pečích, kde si naši předškoláci vyzkoušeli, 
jaké je to sedět v lavicích, plnit úkoly a po-
znat prostředí, které budou od září navště-
vovat. Pro starovické seniory jsme vystou-
pili v místní sokolovně s programem Čtvero 
ročních období. A na závěr března zavítá do 
školky hudební pořad „Jak se rodí kytara“, na 

který se moc těšíme, protože se určitě dozví-
me plno zajímavých věcí, jak vůbec taková 
kytara vzniká a  určitě si zazpíváme. Duben 
bude ve znamení bezpečnosti, kdy máme 
domluvenou exkurzi u  místních hasičů, 
navštívíme dopravní hřiště v  Hustopečích, 
oslavíme Den Země, zavítáme do divadla 
Radost v  Brně na pohádku „Kubula a  Kuba 
Kubikula“, předškoláky bude čekat zápis do 
základních škol a na závěr měsíce přiletí do 
školky čarodějnice a bude velký rej.  V květ-

nu skončí kurz pro předškoláky, připravíme 
si besídky pro naše maminky a babičky, za-
hájíme kurz plavání a  také proběhne zápis 
do mateřské školy (11. 5.). A co nás čeká 
v  červnu? Týden plný radovánek, výlety, 
zakončení kurzu plavání a  úplně na závěr 
školního roku 29. 6. rozloučení s předškolá-
ky, které se uskuteční odpoledne na školním 
dvoře v  16 hodin, na které zveme srdečně 
všechny děti naší školky i se svými rodiči. Po 
rozloučení bude následovat nocování před-
školáků ve školce a rozloučení s mateřskou 
školou. Ve spolupráci s  místním hasičským 
sborem chystáme také nácvik požárního 
poplachu s evakuací mateřské školy. 
Určitě je toho hodně, na co se máte těšit, 
a my se budeme těšit s vámi. 
Krásné jarní dny plné sluníčka a  dobré 

nálady vám přeje kolektiv zaměstnanců 

MŠ a školní jídelny.

Mgr.Ing.Renata Kadlecová

pozdravili s prvňáčky. Měli zrovna hudební výchovu, tak jsme jim 
ukázali, jak zpíváme ve školce.  Nakonec jsme šli do družiny a tam 
pro nás byly připravené tablety s úkoly. Byli jsme šikovní a dostali 
jsme velkou pochvalu.   
Oběma školám bychom chtěli moc poděkovat.

Zdena Beck 

Vystoupení pro seniory

Děti z MŠ Kaštánek spolu se svými p. učitelkami si pro naše seniory, 
jako každý rok, připravily malé kulturní vystoupení. Tentokrát si ho 
však i pojmenovaly Jaro-Léto-Podzim-Zima. Vystoupení se uskuteč-
nilo v sobotu odpoledne 4. 3. 2017 v sokolovně ve Starovicích. Ke 
každému ročnímu období měly děti namalovaný plakát, připravily 
si básničky, písničky a tanečky. Vystupovaly starší děti ze třídy Ve-
verek, ale vzaly mezi sebe i menší kamarády ze třídy Ježečků. Vy-

stoupení se dětem podařilo. Sklidily velký potlesk, a hlavně se líbily, 
protože měly na sobě oblečené nově ušité kroje, což vystoupení 
dalo tu správnou lidovou atmosféru. Za své vystoupení dostaly 
malý dárek v podobě kornoutu s cukrovím, ze kterého měly radost. 
Poděkování patří nejen našim dětem, ale i jejich p. učitelkám, které 
je na vystoupení připravily. Také poděkování patří samozřejmě ro-
dičům vystupujících dětí za spolupráci s p. učitelkami a paní Tamaře 
Fialové, která byla tak hodná a ušila nám pro děti krásné kroje.

Mgr.Vilma Zímová
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Obecní knihovna v r. 2016

Jak dopadlo statistické ohlédnutí do minulého roku? Výpůj-
ček bylo celkem 2043, aktivních čtenářů 72.
Dětským čtenářem roku byla Kačka Nedbálková a z dospělých 
to byla paní Mirka Valová.
Pořadí nejžádanějších titulů:

Dospělí: 1. Pospíšilová Jarmila – Kočka na plotě, 2. Dubská Ka-
teřina – Člověk Gabriel, 3. Michie David – Dalajlámova kočka.
Děti a mládež: 1. Lebeda Jan – Pohádky skřítka Medovníčka, 
2. Bobák Jindřich – Zlaté dno, 3 Clary Julian – Oprsklovi
Vážení občané, přijděte se podívat do knihovny, určitě si z bo-
haté nabídky svůj žánr vyberete, vždyť knihovna je každoroč-
ně obohacena o cca 120 nových knih a z knihovny Břeclav je 
každoročně zapůjčeno kolem 300 knih.

Kadlecová Helena, knihovnice

Starovice před 50 lety

V roce 1967 se u nás poprvé konal občanský pohřeb, tzn. pohřeb, 
při kterém neproběhla mše v kostele, ale smuteční průvod šel od 
domu zemřelého rovnou na hřbitov. Byl to pohřeb J. Otavy. 
Od roku 1967 začala v obci fungovat samoobsluha. Byla to u nás 
novinka, do té doby se prodávalo přes pult, kdy obchodník podá-
val zákazníkovi požadované zboží. Kronikář popsal událost takto: 
„Dne 29. 5. byla slavnostně otevřena „samoobsluha“ novostavba 
spotř. druž. „Jednota“, to jest, obchod ve kterém si každý nakupující 
vystavené zboží naskládá do koše z regálů a u pokladny teprve za-
platí a přebere do své tašky. Ušetří se tím velké obsluhování prodá-
vajícího personálu a  nakupující je s  nákupem spíš hotov. K tomuto 
otevření byli pozvání: Místní Národní Výbor, Jednot. Zeměď. Družstvo 
a  občané celé vesnice. Ref. Sádlík vyzvedl význam těchto obchodů 
a instruktor Sýkora doplnil referát krátkými vysvětlivkami. První na-
kupující v této prodejně byla babička Kadlecová.“ 

Petra Pokorná

Rok se s rokem sešel a také my, dříve narození, jsme se 
už po sedmé sešli v naší sokolovně.
Program již tradičně zahájily děti z  MŠ, letos s  pás-
mem Čtvero ročních období. 
Poté starosta ve svém projevu shrnul dění v obci, co 
se podařilo v  loňském roce i plány zastupitelstva na 
ten letošní.
Dobrou večeři připravily zaměstnankyně školní jídel-
ny a potom už mohla začít zábava.
O hudbu a zábavu se postaral seniory oblíbený pan 
Švásta  z Bořetic.
Zpočátku chodili tančit pouze zastupitelé, ale když 
vyhlásil starosta soutěž o nejlepšího tanečníka, nene-
chali se přítomní pánové zahanbit a parket byl rázem 
plný.
A protože na tomto setkání je velká převaha žen, hrál 
pan muzikant na přání i písničky z 80. a 90. let a to se 
parket teprve zaplnil .
Tančilo se až do jedné hodiny ranní a ani potom se 
nechtělo některým hostům domů.

Jitka Heřmanská

Setkání seniorů
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Srovnání míst v obci v čase

Na první fotografi i je zachycena náves v  meziválečném období, 
fotka byla vyfocena mezi lety 1925 – 1945.
Dnešní pohled z března 2017 je cloněn dvěma stromy, smrkem a lí-
pou (v současné době ještě neolistěnou). 
Na nejstarší fotce je cesta jen udusaná hlína, na 1. řádku vzadu je 
při zvětšení patrné kráčející stádo husí. Před domy prvního řád-
ku byly vysázeny stromy, jejich větve jsou patrné v popředí. Před 
kostelem je krásně vidět mohutný dub, který poskytoval stín při 

zábavách, které se dříve konaly právě na návsi u kostela. Tento 
strom byl chápán jako symbol a národní strom Němců, proto byl 
po válce českými obyvateli pokácen a namísto něj byla na návsi 
vysazena lípa, jakožto národní strom Čechů. Tato lípa však brzy 
zašla.
Na prostředním pohledu z roku 1957 vidíme, že dub již na návsi 
chybí. 

Petra Pokorná
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Ohlédnutí za činností Vinařské společnosti Starovice za uplynulý rok 2016

• Bodování vín se uskutečnilo v neděli 13. března ve 14.00 ho-
din jako vždy v sále místní sokolovny. Vína bodovalo 32 bo-
dovačů u 15 stolů. Vybralo se 398 vzorků vín, 41 odrůd, vše 
posbíráno od 18 vinařských obcí.

• Výstava vín proběhla v sobotu 19. března v sále sokolovny 
ve Starovicích. K poslechu hrála cimbálová muzika Pavla Rů-
žičky z Kyjova. Hlavní cenou tomboly byl opět chladicí box 
na víno od Better trading s.r.o. Za Starovice dostal cenu Šam-
pion bílých vín starších ročníků za Ryzlink rýnský a Šampion 
mladých červených vín Rulandské modré Pepa Vrátil. Vašek 
Pokorný dostal cenu Šampion červených vín starších ročníků 
za Dornfelder a Jara Formanka obdržel cenu starosty za Fran-
kovku, nejlépe bodované mladé víno ze Starovic. Výstavy se 
také zúčastnil Václav Mulíček z Přísnotic jakožto nejstarší ná-
vštěvník ve věku 92 let.

• Jedenácté Starovické vinobraní v naší obci se uskutečnilo 
v  sobotu 17. září opět v  areálu myslivny. Sklepy se otevře-
ly ve 14.00 hodin. V areálu mezi sklepy se pohybovalo ko-
lem 400  lidí, z  toho platících 335. Otevřeno bylo 10 sklepů. 
V 17 hodin se zarazila hora a následoval bohatý program za 

účasti národopisného souboru Břeclavan a souboru Mistřín. 
Celý program uváděla opět Marcela Vandrová z Českého roz-
hlasu. Od 20 hodin hrála reprodukovaná hudba DJ Cambela. 
Jedenácté Starovické vinobraní bylo znovu naší největší akcí.

• Štěpánské ochutnávání mladých vín proběhlo tradičně 
26. prosince na svatého Štěpána v místní sokolovně při cim-
bálové muzice Friška z Kyjova. Bylo celkem málo lidí - 101 pla-
tících, a tak zbylo i víno.

předseda Vinařské společnosti Starovice s. Jiří Lang

Přijďte to posoudit

Loňský rok měl dvě tváře – špatnou a dobrou.

Nejprve nás zaskočil dubnovými a  květnovými 

mrazíky, kdy pomrzlo až 30 % vinohradů, takže 

výnosy byly o to nižší, pak nám to chtěl vynahradit 

krásným počasím na konci léta, s  dostatkem slu-

nečního svitu, které bylo pro dozrávání hroznů vel-

mi příznivé. Hrozny měly o něco vyšší cukernatost. 

První ochutnávky ukazují, že vína ročníku 2016 bu-

dou povedená. 

Přijďte ochutnat 8. dubna do sokolovny.

Srdečně zvou členové Vinařské společnosti Starovice.

Poslední únorový víkend jsme uspořáda-
li výroční schůzi, kde jsme zhodnotili rok 
uplynulý a naplánovali akce na rok letošní. 
Se zvěří se snažíme hospodařit co nejšetr-
něji, ale i  přesto nám zvěře drobné i  srnčí 
rok od roku ubývá. V  loňském roce jsme 
proto koupili 50 ks bažantích slepic a  vy-
pustili je do sadů za myslivnou. Na letošní 
rok jsme si objednali dalších 50 ks bažan-
tích slepic, které bychom rádi vypustili do 
lokality středohoří za dálnicí. Doufáme, že 
se nám tímto podaří náš chov trochu oži-
vit. Co se týká zvěře srnčí, tam jsme museli 

MS Starovice

naplánovaný odlov také podstatně upravit, 
neboť jsme měli v  loňském roce hlášeno 
policií, popřípadě od účastníků dopravních 
nehod, 7 kusů sraženého srnčího na pozem-
ních komunikacích a další 2 kusy jsme našli 
uhynulé. V letošním roce máme již rovněž 
nalezeny další 2 kusy srnčí zvěře uhynulé na 
vyseté řepce v  lokalitě mezi obcí Starovice 
a Hustopeče. Řepka je pro srnčí zvěř v tom-
to období obrovský problém, je to pro ně 
velké lákadlo, ale je rovněž pro ně toxická. 
Zvěři se při nadměrné konzumaci ničí vnitř-
ní orgány, zejména jsou postižena játra, 

a postupem času je dezorientovaná, slepne 
a hyne. Snažili jsme se v této lokalitě maxi-
málně přikrmovat, abychom zvěři v  maxi-
mální možné míře zpestřili jídelníček a eli-
minovali tak škody na zvěři na minimum.
V roce loňském jsme uspořádali 3 hony na 
zvěř bažantí a zajíce, kde jsme ulovili celkem 
57 kusů zajíců a 23 kusů bažantů. Zvěře srn-
čí jsme ulovili 11 kusů + 9 kusů bylo sraženo 
automobily nebo byly nalezeny uhynulé. Ze 
zvěře dravé (škodné) se nám podařilo ulovit 
2 lišky, 3 kuny a 1 straku. V letošním roce již 
máme díky obětavosti zejména mladších 
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členů, kteří vydrželi sedět na posedu i v led-
nových a únorových mrazech, uloveny 4 liš-
ky.
Díky letošní mrazivé zimě jsme se letos mu-
seli aktivněji věnovat přikrmování zvěře. 
Chodili jsme krmit každou neděli a musím 
pochválit všechny členy, protože chodili po-
ctivě každou neděli a nosili do přidělených 
krmných zařízení zvěři potravu. Dokonce 
nás při některém přikrmování doprováze-
li i  nejmenší pomocníci a  to Davídek Vala, 
Honzík Nedbálek a jednou byl s námi i Ráďa 
Kapečka.
Stěžejní akcí loňského roku byla rekon-
strukce kuchyně na myslivně a  výměna 
vchodových dveří do kuchyně a  oken na 
celé myslivně. Tuto rekonstrukci jsme za fi -
nanční podpory od obce zvládli během jara 
a celoroční naplánované akce na myslivně 
mohly proběhnout dle plánu a  v lepších 
podmínkách. V roce letošním bychom rádi 

ještě vyměnili druhé vstupní dveře do mys-
livny a do hlavního sálu.
V letošním roce oslavil krásné 85. narozeni-
ny náš dlouholetý člen pan Antonín Brož. 

Touto cestou mu přejeme všechno nejlepší 
a hlavně hodně zdraví.

Za MS Starovice
předseda Karel Vala ml.

Burza 

24. 2. - 25. 2. 2017 se již poněkolikáté proměnila místní sokolovna 
v bazar plný dětského zboží. Během pátečního dne se postupně 
plnila oblečením, obuví, hračkami, dětskými a mateřskými potře-
bami, těhotenským oblečením, sportovním vybavením... Celkem 
nám zboží do prodeje přineslo či přivezlo 40 prodejců. Tentokrát 
bylo více těch mimo starovických, především z  Uherčic, Šakvic 
a Hustopečí. Krom pěkných kousků do šatníku či botníku se nám 
tentokrát v  nabídce objevila jízdní kola, odrážedlo, potápěčské 

ploutve, letní plavecká sada s dětským bazénem, logopedické hry 
a knihy, jídelní židle se stolečkem atd. Za zmínku jistě stojí i boha-
tá nabídka zboží zdarma, ze které si maminky postupně rozebraly 
více jak dvě třetiny věcí, a to nejen oděvů, ale i časopisů pro ma-
minky, odsávačku mateřského mléka, dětskou lehačku či cestovní 
vajíčko.  Během sobotního dopoledne měli opět všichni nakupu-
jící možnost si nejrůznější zboží na jednom místě prohlédnout, 
vyzkoušet a  za zajímavé ceny zakoupit. 15 % výtěžek z  obratu 
burzy činil tentokrát 1750 Kč a byl opět předán místní mateřské 
škole. Máme velkou radost nejen z výtěžku, který zase jistě dobře 
poslouží našim dětem, ale i ze spokojenosti mnoha maminek a je-
jich dětí, kterým náš bazárek prokazuje velkou službu. Nezbývá 
než doufat, že příští (podzimně - zimní) díl bude minimálně stejně 
úspěšný, jako byl tento jarně - letní. Závěrem bych ráda poděko-
vala všem spolupořádajícím maminkám, které do pořádání této 
akce investovaly velký díl svého času a energie a poděkování patří 
opět i obci za propůjčení prostor sokolovny a pomoc s reklamou. 
Na všechny příznivce burzy se těšíme druhý zářijový víkend, přijď-
te opět prodat i nakoupit!

Alexandra Prošková

Členové Mysliveckého sdružení Starovice - únor 2017

Lednové přikrmování senemVýřad po honu v r. 2016
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Velikonoční svátky

Výsledky Tříkrálové sbírky

Na Popeleční středu, která letos připadla na 1. března, jsme začali 
dobu přípravy na velikonoční svátky, na prožití obřadů Svatého týd-
ne, ve kterém slavíme vrcholné chvíle Ježíšova života, události jeho 
utrpení, smrti a zmrtvýchvstání.   
Svatý týden začíná Květnou nedělí, kdy si připomínáme, jak Pán 
Ježíš přijížděl do Jeruzaléma slavit židovské velikonoce a  jak mu 
lidé mu vyšli naproti a vítali ho jako krále a mávali mu palmovými 
ratolestmi. Tento vjezd Páně do Jeruzaléma si připomínáme slav-
nostním průvodem s posvěcenými ratolestmi („kočičky“), které pak 
uchováváme doma na připomínku Kristova vítězství.
Na Zelený Čtvrtek slavíme mši svatou na památku Ježíšovy posled-
ní večeře s učedníky, při které Pán Ježíš v noci, kdy byl zrazován, 
ukázal všechnu svou lásku tím, že dal učedníkům za pokrm své tělo 
a krev a že jim při poslední večeři umyl nohy. Tento večer, protože 
začíná Ježíšovo utrpení, při bohoslužbě utichají zvony. Po mši sv. 
se podle prastarého zvyku z oltáře odnášejí plachty a kříž a koná 
se průvod na vyzdobené místo v kostele na připomínku Ježíšova 
odchodu do Getsemanské zahrady, kde byl Ježíš zrazen, opuštěn 
a nakonec zajat.

Tradiční charitativní akce proběhla letos v so-
botu 7. ledna. Oblastní charita Břeclav vybrala 
ve svém okrsku, kam spadá také naše obec, 
celkem 2 704 340 Kč. Tyto peníze bývají vyu-
žity pro lidi v  nouzi, nemocné, bez domova, 
seniory i matky v tísni apod. a většina z vyko-
ledovaných peněz zůstává v regionu, kde byly 
vybrány. Ve Starovicích jsme i  letos dodrželi 
vzestupnou tendenci vybrané částky a  da-
rovali jsme celkem 22 277 Kč, což je o 264 Kč 
více než loni. Poděkování patří také všem, kteří 
obec obchází a podílejí se na organizaci sbírky, 
zejména paní Juříčkové a paní Hanušové.   

Tříkrálová sbírka v roce 2017

OBEC částka
Bavory 14 168  Kč
Boleradice 27 688  Kč
Borkovany    24 074  Kč
Bořetice       66 950  Kč
Brod nad Dyjí 17 466  Kč
Brumovice  33 495  Kč
Břeclav 173 879  Kč
Březí       35 784  Kč
Cvrčovice     14 385  Kč
Diváky 13 244  Kč
Dobré Pole 10 296  Kč
Dolní Dunajovice 42 240  Kč
Dolní Věstonice 6 912  Kč
Drnholec 39 264  Kč
Hlohovec   56 438  Kč

Horní Bojanovice 16 064  Kč
Horní Věstonice 14 050  Kč
Hrušky 45 185  Kč
Hustopeče 105 617  Kč
Ivaň 32 860  Kč
Jevišovka    17 736  Kč
Klentnice 13 726  Kč
Klobouky u Brna    38 758  Kč
Kobylí 75 211  Kč
Kostice 51 750  Kč
Krumvíř 21 860  Kč
Křepice 48 659  Kč
Kurdějov 19 345  Kč
Ladná   35 228  Kč
Lanžhot 103 391  Kč
Lednice 14 837  Kč
Mikulov 57 586  Kč
Milovice 8 320  Kč
Moravská Nová Ves 69 921  Kč
Moravský Žižkov 28 097  Kč
Morkůvky 12 447  Kč
Nejdek 5 410  Kč
Němčičky 19 862  Kč
Nikolčice  20 640  Kč
Nové Mlýny    2 723  Kč
Novosedly    28 809  Kč
Nový Přerov     6 755  Kč
Pasohlávky 16 713  Kč

Pavlov 12 149  Kč
Perná 27 595  Kč
Podivín 80 005  Kč
Pohořelice 83 450  Kč
Popice 45 039  Kč
Pouzdřany 14 754  Kč
Přibice 26 427  Kč
Přítluky 16 661  Kč
Rakvice     35 838  Kč
Sedlec 15 318  Kč
Starovice 22 277  Kč

Starovičky 20 048  Kč
Strachotín 7 700  Kč
Šakvice     22 983  Kč
Šitbořice 100 153  Kč
Tvrdonice 70 340  Kč
Týnec 22 642  Kč
Uherčice     52 399  Kč
Valtice 70 257  Kč
Velké Bílovice   129 705  Kč
Velké Hostěrádky 12 533  Kč
Velké Němčice 68 533  Kč
Velké Pavlovice 87 508  Kč
Vlasatice 17 177  Kč
Vranovice 59 097  Kč
Vrbice  51 345  Kč
Zaječí 24 564  Kč
CELKEM 2 704 340  Kč

Na Velký Pátek si připomínáme vrcholný moment lásky – smrt Ježí-
še, který se na kříži odevzdal Otci, aby nabídl spásu celému světu. 
Vyjádřil tak lásku dávající se do krajnosti, ze které může každý z nás 
hříšníků čerpat. Velký Pátek je den přísného postu. Tento den se ne-
slaví mše sv., ale konají se velkopáteční obřady, při kterých je nejdů-
ležitější částí uctívání kříže. O Ježíšově postoji, o jeho lásce k Bohu 
i ke každému z nás, rozjímáme také při četbě pašijí podle svatého 
Jana.
Bílá Sobota je den, kdy se v tichu modlíme u Ježíšova hrobu, roz-
jímáme o jeho umučení a smrti. V noci ze soboty na neděli pak už 
slavíme vrcholnou událost Ježíšova zmrtvýchvstání, připomínáme 
si, že utrpením Ježíš přešel ze smrti do života a otevřel cestu nám, 
kteří věříme v jeho vzkříšení, abychom ze smrti do života přešli i my.
Ve Svatém týdnu si připomínáme veliký příběh, veliké drama lásky, 
lásky, která jde až do krajnosti, která se nešetří, která chce všechny 
obejmout, která se dává každému z nás. Máme se jí nechat prostou-
pit a také se učit jednat stejně, osvojovat si Ježíšovy postoje, nabízet 
svůj život jako službu. Přeji Vám všem požehnané velikonoce.

P. Jan Nekuda
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Cestování s Panterem – Arménie, Gruzie

Vodu z kohoutku, nebo život! - měsíc kohoutkové vody

V  loňském roce se vydal Štarvický panter 
za poznáním zemí bývalého Sovětského 
svazu do  jihozápadní Asie,  oblasti Zakav-
kazska - do Gruzie a  Arménie. Do neklid-
ných oblastí, kde probíhaly ještě nedávno 
války. Celkem ujel více jak 8.000 km autem, 
navštívil starobylé chrámy, viděl posvát-
nou arménskou horu Ararat, vystoupil na 
Kavkazský vrchol a mohl částečně poznat 
život v  těchto zemích. Z  pohledu Pantera 
byl velký rozdíl mezi zeměmi Gruzie a Ar-
ménie. Obě země mají krásnou přírodu, 
vysoké hory, starobylé památky a  velmi 
vstřícné a přátelské lidi. Ale Arménie, která 
je neustále pod mocenským vlivem Ruska, 
na nás působila velice zaostale, s  opuště-
nými továrnami bez jakéhokoliv viditelné-
ho stavebního rozvoje a s vysokou korup-
cí, se kterou jsme se několikrát setkali na 
vlastní kůži. Přejezdem hranice do Gruzie 
byl ihned viditelný rozdíl. Gruzie podpo-
rovaná EU nás přivítala lepšími silnicemi, 
upravenějšími městy a viditelným staveb-

Balená voda je největší reklamní a marketingový podvod na světě, 
říká mediální analytička Barbara Lippertová v dokumentu “Vodo-
voda”.
Studenti Gymnázia T. G. Masaryka v Hustopečích pořádají s pod-
porou města Hustopeče akci s  názvem „Vodu z  kohoutku, nebo 
život!“. Akce se uskuteční od 20. března do 22. dubna 2017, tedy 
od prvního jarního dne do Dne Země. Cílem je omezit spotřebu 
balené vody.  
Pití balené vody je nejen velice neekologické a nešetrné k životní-
mu prostředí, ale ve výsledku také dost nevýhodné! Jeden člověk 
vyprodukuje v  průměru 100 kg plastového odpadu, na což mají 
plastové láhve značný vliv. Navíc při výrobě plastových lahví se 

ním ruchem. Cílem cesty byly ale starobylé 
památky a příroda, která byla úžasná. Jest-
liže budete mít zájem prohlédnout si foto-

grafi e z této cesty, můžete dojít 22. 4. 2017 
v 19:30 do sokolovny na promítání.   

Antonín Kadlec

v České republice znečistí 480 000 000 l  vody, spotřebuje se 80 000 
tun ropy a do ovzduší se vypustí 64 000 tun CO2. Vodu z kohoutku 
má každý doma čerstvou a vychlazenou. Transport vody potrubím 
je několikanásobně šetrnější k životnímu prostředí a o 99% levněj-
ší. Kohoutková voda má navíc přísnější hygienické normy.
Položme si tedy otázku. Proč platit za vodu 100x až 1000x více jen 
proto, že je v  plastové láhvi? Neznečišťujme planetu plastovými 
obaly, když jsou v tomto případě tak zbytečné!
Zapojte se i vy do projektu a pijte vodu z kohoutku! Na znamení 
podpory této akce mohou účastníci nosit modro-zelenou stužku 
symbolizující čistou vodu a životní prostředí. 

Mgr. Radka Rafl ová 

Panter na Kavkazu, v pozadí klášter St. Semeba

Kavkaz – Jižní Ossetie

Provoz na hlavní silnici nedaleko hraničního přechodu 
z Gruzie do Arménie



18

Štarvický panter 1/2017

Toalety nejsou odpadkové koše! 

Provozovatelé vodohospodářské infra-
struktury čelí vzrůstajícím provozním 
problémům a  dodatečným nákladům na 
čištění odpadních vod z důvodů zvýšené-
ho výskytu výrobků pro osobní péči ve ve-
řejných kanalizacích. Je pravdou, že výskyt 
těchto produktů (vatové tyčinky, hygienic-
ké vložky, dětské či odličovací ubrousky 
atd.) není novou záležitostí a  provozova-
telé se s nimi v  různé míře setkávají a vy-
rovnávají na jednotlivých stupních ka-
nalizací a  čistíren odpadních vod již řadu 
let. V poslední době však někteří výrobci 
produktů osobní péče uvádějí na trh vlh-
čené ubrousky jakožto částečnou náhradu 
toaletního papíru, které lze dle jejich de-
klarace stejně jako toaletní papír splách-
nout do kanalizace. Taktéž někteří výrobci 
toaletního papíru vyrábějí tento produkt 
s nosičem (ruličkou), který označují za roz-
pustitelný a taktéž spláchnutelný.
Vlhčené ubrousky způsobují řadu pro-
vozních problémů při sběru, čerpání a čiš-
tění odpadních vod, významným způso-
bem zvyšují náklady na servis a  údržbu 
těchto zařízení a v neposlední době mají 
výrazný negativní vliv na řádné plnění po-
žadavků vyplívajících z příslušných vodo-
právních povoleních. Vlhčené ubrousky 
jsou obvykle vyrobeny z dlouhých vláken 
netkané celulózy anebo z plastů. Z tohoto 
důvodu nedochází k jejich úplné dezinte-
graci, nebo k ní dochází až po delším čase. 
Vlhčené ubrousky a  jiné přípravky pro 
osobní péči mají tendenci ulpívat v  sto-
kové síti v jakýchkoliv záhybech, kříženích 
či překážkách a vytvářet vysoce odolnou 
kompaktní masu. Důsledkem je výrazné 
snížení průtočného profi lu kanalizačních 
sítí, zanášení česlí, ucpávání čerpadel 
a vyřazení nejrůznějších čidel měřící tech-
niky z činnosti.
Provozovatelé se rovněž setkávají i  s po-
užíváním domácích drtičů odpadů u  zá-

kazníků, ovšem kuchyňský odpad není 
běžnou součástí komunálních odpadních 
vod a  způsobuje vážné problémy nejen 
s  odváděním odpadních vod kanalizační 
sítí, ale také při jejich čištění a následném 
vypouštění do toků. Kanalizace slouží vý-
hradně pro odvádění a  zneškodňování 
odpadních vod a  nelze připustit, aby do 
tohoto systému byly odváděny odpady, 
například rozmělněný kuchyňský odpad, 
který není odpadní vodou ve smyslu § 38 
zákona č. 254/2001 Sb.
Kuchyňský odpad je podle vyhlášky 
č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog 
odpadů, zařazen pod kat. č. 20 01 08 jako 
organický kompostovatelný biologicky 
rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven 
a  je povinnost s  ním nakládat v  souladu 
se zákonem o odpadech č. 185/2001 Sb., 
v platném znění. Případné vypouštění do 
kanalizace pro veřejnou potřebu je po-
rušením povinností vyplývajících z  obou 
výše citovaných zákonů a také porušením 
podmínek a  limitů kanalizačního řádu 
příslušného provozovatele a  povinností 

ze zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech 
a  kanalizacích pro veřejnou potřebu 
a změně některých zákonů.
Potravinářské tuky a  oleje z  přípravy 
jídel, které lidé často vylévají do dřezů či 
toaletních mís, mohou způsobit v  kana-
lizačním systému závažné problémy. Po 
ochlazení tuků v kanalizaci vznikají hrud-
ky, které se postupně nabalují a zachycují 
další nečistoty. Tím dochází k  ucpávání 
kanalizace a  hromadění v  kanalizačních 
čerpacích stanicích  a následně na čistírně 
odpadních vod. Tuky se v kanalizaci také 
částečně rozkládají na mastné kyseliny, 
které pak následně zvyšují korozi stěn ka-
nálů a  potrubí. V kanalizaci tuk a  olej po 
smísení s  jinými nečistotami vytváří tuhé 
nánosy, které brání volnému průtoku 
a  musí být proto velmi nákladně odstra-
ňovány. S ještě většími náklady je spojena 
likvidace tuků, které přitečou na čistírny 
odpadních vod. Mnohem ekologičtějším 
způsobem likvidace  tuků a olejů  je jejich 
sběr do určených nádob a jejich následná 
recyklace.
Kanalizace pro veřejnou potřebu slou-

ží výhradně pro odvádění a  zneškod-

ňování odpadních vod, ostatní výrobky 
mají být recyklovány či odstraňovány jako 
komunální odpad, i  když jejich výrobci 
uvedou na obalu informaci o  možnosti 
jejich spláchnutí do kanalizace.
Důsledné dodržování výše uvedených 

pravidel přispěje ke snížení počtu ha-

varijních situací na stokové síti či na 

jednotlivých stupních čistírny odpad-

ních vod a  snížení nákladů spojených 

s  řešením těchto událostí. Rovněž 

dojde ke zvýšení účinnosti čištění od-

padních vod a  prodloužení životnosti 

jednotlivých prvků vodohospodářské 

infrastruktury. 

Ing. Jaroslav Jedlička
provozovatel ČOV Starovice

Provoz víceúčelového hřiště

Obec Starovice dokončila v  loňském roce 
stavbu víceúčelového hřiště, které je dnes 
plně provozuschopné. Na základě smlouvy 
uzavřené mezi obcí a TJ Sokol bude následný 
provoz víceúčelového hřiště, tak jako tomu 
bylo doposud, zajišťovat TJ Sokol Starovice.
Cílem TJ Sokol je, aby bylo hřiště co nejvíce vy-
užívané ke sportování, hlavně pro děti a mlá-
dež, ale zároveň aby byla udržena dlouhá 
životnost hřiště. Vstup na hřiště bude umož-

Víceúčelové hřiště – ROZPIS HODIN

hodina pondělí úterý středa čtvrtek pátek sobota neděle

9:00 - 12:00        

12:00 - 16:00 školáci školáci školáci školáci školáci   

16:00 - 17:30        

17:30 - 19:00        

19:00 - 21:00        

21:00 - 22:00        

Zanesený sběrný koš při nátoku do ČOV
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něn každému zájemci při splnění podmínek 
provozního řádu. Členové sokolu budou mít 
umožněn vstup po zaplacení členského pří-
spěvku, ostatní dle schváleného ceníku. 
Provoz bude na základě zpracovaného ROZ-
PISU HODIN, kdy ve školní dny od 12:00 
– 16:00 hod. bude umožněn vstup dětem 
s  dozorem obce (po zaplacení členského 
příspěvku). Následně bude rozpis doplněn 
přednostně organizovaným skupinám a na-
konec jednotlivcům. Jedná se o  zkušební 
provoz, který může být na základě zkušenos-
tí a požadavků pozměněn.
Hřiště je určeno ke hře tenisu, fl orbalu, no-
hejbalu, volejbalu, malé kopané, basketbalu 
a jiných míčových her. Jestliže budete mít zá-
jem o pravidelné využívání sportoviště nebo 
jen k občasnému sportování, dojděte si udě-
lat rezervaci na obecní úřad, kde získáte více 
informací a klíče ke vstupu.        
Celý provozní řád je zveřejněn na www.sta-
rovice.cz, v sekci Kultura a sport.

Správce hřiště: Ladislav Švestka st. 

Předmět Jednotka Cena Jednotka Cena

Víceúčelové sportoviště 1 hod 200,- permanentka 1 rok 1000,-

Tenisový kurt - starý 1 hod 100,- permanentka 1 rok 500,-

Roční členský příspěvek TJ SOKOL STAROVICE.

Děti do 18 let a senioři 100,-

Členský příspěvek - BEZ permanentky k celoročnímu využívání sportovišť 100,-

Členský příspěvek - s celoroční permanentkou k využívání sportovišť 500,-

Členové TJ SOKOL STAROVICE získávají slevu 50% z vydaného ceníku s výjimkou slev 
na permanentky.

Členové TJ SOKOL STAROVICE mohou získat slevu z členského příspěvku dle odpraco-
vaných brigádnických hodin z předchozího roku. 10 až 20 odpracovaných hodin - sleva 
200,-Kč, 20 a více odpracovaných hodin sleva - 400,-Kč.

Přátelský zápas s týmem Dürnkrut

V sobotu 11. 3. vyjel v 10 hodin od kostela do po-
sledního místa zaplněný autobus s fotbalisty a  je-
jich fanoušky. Mířil do Rakouska. Na přátelské utká-
ní se těšily naše dva fotbalové týmy – žáci a muži. 
Na Moravském poli v Rakousku byla opět svedena 
bitva. V zápase s týmem Suchých Krut se blýskli naši 
žáci, kteří s přehledem zvítězili 11:0. Muži hráli vy-
rovnaný zápas, v první polovině naše mužstvo ved-
lo 2:1, ale štěstěna se nakonec přiklonila na rakous-
kou stranu a zápas Starovice : Dürnkrut skončil 3:4. 
Jako dárek jsme Rakušanům přivezli dvě bečky 
piva, které se navzdory chladnému počasí docela 
rychle vypily. 
Tento zápas byl odvetným utkáním; tým Dürnkrut 
přijel v loňském roce na zápas k nám. Vzniká nám 
tak nová hezká tradice a naši fotbalisté mají mož-
nost změřit síly na mezinárodní úrovni.

Roman Pokorný Naši žáci a za nimi fotbaloví fanoušci 
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Kalendář kulturních a sportovních akcí na druhé čtvrtletí roku 2017

Kdy Kde Co Kdo

Sobota 
8. dubna 14:00 sokolovna Výstava vín Vinaři

Sobota 
22. dubna 21:00 sokolovna Koncert skupiny Skrznaskrz Sokol

Neděle 
30. dubna 16:00 u myslivny Pálení čarodějnic Hasiči

Sobota 
13. května pěší turistika  Jednodenní turistika   Sokol

Sobota 
27. května  u myslivny KAŠTANFEST Sokol

Sobota 
3. června 15:00 u myslivny Dětský den Sokol

Sobota 
3. června areál sklepů Krajem kvetoucí révy Vinaři

Sobota 
17. června polní cesty Agrotec rallye autoclub

Sobota 
17. června 20.00 u myslivny Babské hody Baby

Více o připravovaném programu se dozvíte na www.starovice.cz

Narozené děti v roce 2016
Novotná Tereza, nar. 29. 4. 2016 – rodiče Jana a Pavel Novotní, Starovice 402
Žváčková Kristýna, nar. 8.7.2016 – rodiče Hana a Milan Žváčkovi, Starovice 23
Písaříková Nella, nar. 3.8.2016 – rodiče Pavlína Kanevová, David Písařík, Starovice 34
Chvojka David, nar. 21.7.2016 – rodiče Petra Novotná, David Chvojka, Starovice 301
Kadlec Radim, nar. 23.7.2016 – rodiče Vlasta Konečná, Ondřej Kadlec, Starovice 353
Lusková Darja, nar. 9.9.2016 – rodiče Anna a Oto Luskovi, Starovice 231
Pavelka Filip, nar. 24.9.2016 – rodiče Yvona a Martin Pavelkovi, Starovice 350
Jakimová Valentina, nar. 25.10.2016 – rodiče Dagmar a Jevgenij Jakimovi, Starovice 356
Chromý Michal, nar. 29.11.2016 – rodiče Petra a Tomáš Chromý, Starovice 428
Pávišová Elena, nar. 11.12.2016 – rodiče Jarmila Pávišová, Starovice 180
Josinková Anna, nar. 29.12.2016 – rodiče Monika Murčová, Petr Josinek, Starovice 20

V loňském roce jsme překonali hranici 900 
obyvatel – stalo se tak těsně před koncem 
roku. 

1. ledna 2016 měly Starovice 884 obyvatel. 
Během roku se narodilo 11 dětí a zemřel 
stejný počet osob, přirozený přírůstek byl 
tedy nulový a počet obyvatel navýšili při-
stěhovaní. Přistěhovalo se 36 osob a  od-
stěhovalo se 14 spoluobčanů.

K 31. 12. 2016 jsme měli 906 obyvatel.

Úmrtí
14. 1. 2016 Neumann Jakub, Starovice 335 – 29 let
17. 1. 2016 Herzánová Ludmila, Starovice 321 – 88 let
25. 1. 2016 Matějů Marie, Starovice 134e – 44 let
9. 3. 2016 Jeřábková Marcela, Starovice 110, - 68 let
23. 3. 2016 Trčka Josef, Starovice 269 – 76 let
9. 5. 2016 Veselá Anna, Starovice 269 - 93 let
22. 5. 2016 Fiala František, Starovice 210 – 91 let
27. 6. 2016 Zemková Jaroslava, Starovice 183 – 72 let
12. 7. 2016 Mokrá Marie, Starovice 341 – 83 let
20. 8. 2016 Brabcová Květoslava, Starovice 88 – 68 let
15. 10. 2016 Kotásková Helena, Starovice 5 – 91 let

et

Pohyb obyvatel v roce 2016


